

# “课堂”开在地头 技术学到手头



果农参加高品质水果种植培训。 记者 黎明 摄

本报讯(记者 黎明)“要改变水果种植的陈旧观念,采用绿色科学种植方法,合理施肥,注重土壤中微量元素的补充,勤修剪和疏果,才能种出高品质水果……”眼下,正值果树管护的大好时节,近日,由区供销社合作社、区老科协主办的高品质水果种植培训会在兴隆镇金花村雪雪农场举行,把果树管护教学“课堂”搬到田间地头,把技术服务送到果农身边。

在现场观摩环节,大家在远雪农场的果园内观看和了解无人机施肥、水肥一体化管理、小型农机使用等智能管护技术;在技术交流环节,大家又面对面交流、手把手学习,更好地解决果园管理中存在的问题。来自四川省的农技专家还就水果种植技术进行了现场讲解,并不时解答果农的疑问、难点问题,让果农能更好地掌握水果栽培管理和病虫害防治技术。

“过去习惯种‘懒庄稼’,以为只要多放点肥料在土里,就能够种出卖得起好价格的果子。现在种植水果就是要品质要效益,对种植技术要求就高了。”西城街道永合社区李子种植户刘勇说,专家讲的知识通俗易懂,让我对果树管护的过程有了更全面、更深入的了解,与大家交流也学到了很多实用技术,以前遇到的很多问题都得到了解决。

石墙镇是我区李子的主要产地,此次培训,该镇就有10多名种植户参加。该镇楼岭村村民刘远贵种植有30多亩李子,她说,参加培训,不但学到了种植技术,还通过该平台认识了其他果农,大家在一起相互交流经验和心得,一起进步,有了更好的技术傍身,今年的李子丰产丰收应该不用发愁了。

# 区委党建统领“三项重点任务”工作推进大会召开

本报讯(记者 刘晓娟)4月6日,区委党建统领“三项重点任务”工作推进大会召开,通报工作推进情况,安排部署下一阶段任务。

区委副书记余立祥指出,“七张报表”“八张问题清单”“五项机制”是党建统领“三项重点任务”工作具体内容,自工作推进以来,我区落实“三项重点任务”见事早、行动快、措施实,基本架构和体系已经形成,各项工作有序有效向前推进。

余立祥说,“三项重点任务”是“一把手”工程的大事,是构建党建统领整体智治体系的大事,是全区上下必须抓好的一件大事,要深化思想认识,深刻领会把握

党建统领“三项重点任务”的重要意义,从讲政治的高度来认识,从系统谋划、统筹推进的角度来对待,以守土尽责的力度来落实。要把关键环节,有力推动各项任务落实落地,吃透政策弄懂规则,加强政策研究和教育培训,做到“应对自如”;凝聚力量高效配合,加强向上对接、横向联动、系统集成,做到“多跨协同”;培育优势挖掘亮点,“保优势、提中等、补短板”,把“问题清单”变成“成效清单”,主动谋划一批亮点示范,增加“南川辨识度”。要强化组织领导、完善制度机制、转变工作作风,以推动工作新路径开创各项工作新局面。

# 陈桥调研防汛防火防地灾工作

本报讯(记者 盛余多)4月4日,区委常委、常务副区长陈桥深入城区、景区和南部乡镇,调研防汛防火防地灾工作。

是日,陈桥先后前往南城街道电影院片区、金佛山西坡景区、金山湖、头渡镇、德隆镇、古花镇、大有镇、三泉镇,对市区两级防汛薄弱点、景区森林防火、地灾点监测、露营基地防火、水利工程建设、森林生态修复和防火通道建设等工作开展调研,对下一步工作提出具体要求。

陈桥强调,要坚持人民至上、生命至上、安全第一,未雨绸缪、防患未然,积极落实“人防+技防+物防”措施,坚决抓好防汛防火防地灾各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。要密切关注天气变化,及时掌握水情、雨情和汛情,压紧压实工作责任,备齐防汛物资设备,牢牢把握防汛工作主动权。要对全区地灾隐患点进行全覆盖拉网式排查,分类落实防治方案和应急预案,全面消除安全隐患,坚决不留死角。要加强监测预警,及时精准发布信息,不定期组织群众开展应急演练,提升群众自救互救和应急能力。要在保障安全的前提下,加快推进水利工程建设,做好相关度汛施工方案和预案,确保工程安全度汛。

# 陈桥检查森林防火工作

本报讯(记者 黎明)4月5日,区委常委、常务副区长陈桥带队检查森林防火及安全工作。

陈桥来到水江镇山水村森林防火检查站,山水村红庙观景点,查看森林防火一码通系统运行情况和防火巡查管控措施,登记管理、值班值守、物资储备等情况。

陈桥指出,当前已进入森林防火的关键时期,要加大巡护力度,严防火种上山入林,配齐建强森林防火队伍,对防火设备、

人员值班到岗做到心中有数,通力合作、协调配合,切实把森林防火工作抓牢、抓实;要时刻绷紧安全这根弦,坚持标本兼治,进一步加强森林防火体系建设,发挥村社干部和护林员的作用,严格落实网格化巡查和定点责任看护制度,认真排查风险隐患。要加强宣传教育,引导广大市民自觉遵守森林防火规定,不随意焚烧秸秆和烧草灰,严禁一切野外用火,从源头上杜绝森林火灾风险。

# 我区召开2023年第一次政党协商座谈会

本报讯(记者 聂灵儿)4月4日,我区召开2023年第一次政党协商座谈会。

会上,各民主党派、统战团体就如何推动饮水、用水保障工作开展协商。区网联会、区新专委会、区知联会、九三学社南川基层委员会、民盟南川总支、民革南川总支紧扣协商主题,提出了“加强源头治理确保饮水、用水安全”“加大水源管理及饮水安全宣传”“补齐我区农村小型供水工程运行管理短板”“加强我区农村饮水安全保障”等资政建议。与会人员还立足自身岗位积极开展座谈讨论,现场气氛民主、热烈。

区委常委、统战部部长陈光晖指出,要深刻认识政党协商重要意义,从制度入手,提高政党协商质量,强化协商成果转化运用。广大党外人士要加强学习,了解方针政策、注重平时、多收集、多思考、撰写好调研材料,提升发言质量。要坚持围绕中心、服务大局,调研好、组织好、建议好,通过政党协商求同存异、聚同化异,把各方力量紧密团结起来,形成推动全区经济社会发展强大合力。要将兴水利作为保生产、促发展、惠民生的一项重大举措加以推进,摸清底数,科学规划,因地制宜推进农村饮水安全工程建设,着力构建全区“一盘棋”的水资源调配体系,保障全区用水安全。

区领导蒋建、李玉梅、曾葵参加座谈会。

# 中国老年报社来我区调研

本报讯(见习记者 郑恩雨)4月4日,中国老年报社来我区调研相关工作。

调研组一行先后深入我区老干部温馨家园、西城街道西大街社区“五老工作室”、区公安局离退休干部党总支、青少年示范性综合实践基地、大观原点、东街等地,对我区离退休干部党建、踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,就一定能在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!

调研组表示,南川区注重加强离退休干部党的建设,着力改善基础设施条件,离退休干部政治建设、思想建设和党组织建设得到有效加强。调研组建议,要对老干部进行人口老龄化相关知识的教育普及,深入推进文化健康养老工作,不断加大老干部活动中心、老年大学建设力度,争取使更多的老干部和社会老人共享文化健康养老资源。要不断组织引导老干部、老年人发挥优势专长,创造社会价值,减轻社会养老负担,增加获得感和幸福感。

## 便民服务台

●重庆市南川区爱绿幼儿园遗失中华人民共和国民办学校办学许可证正本,教民:150011960000428号,地址:重庆市南川区南城街道办事处南园路26号,校长:胡晓静,办学内容:学前教育,特此声明。

●遗失蒲琼玲残疾证,残疾证号:50038419880824034844,特此声明。

(人民日报4月5日评论员文章 新华社北京4月4日电)

## 我们的节日·清明

### 做青团 知民俗 忆清明

本报讯 4月1日,由团区委主办、大观镇团委、西部计划团支部分承办的“七点半青春夜校”第三期在大观镇中江村青少年之家开展“忆清明·知习俗”青团DIY活动,让大家重温清明习俗,感受传统文化魅力。

活动现场,志愿者们给大家介绍了清明节的由来和有关清明节的传统习俗,并讲解了青团的由来及青团的制作方式。参加活动的青年和小朋友在志愿者的指导下,将艾草汁液掺入糯米粉,开始和面,然后揉成一只只圆滚滚的青团。虽然很多人都是第一次制作青团,动作不太娴熟,但大家都很开心享受制作过程,动手体验了一把DIY手工青团。不一会儿,就搓出了上百只油光发亮、青翠诱人的青团,整个活动充满了欢声笑语。

随后,大家将做好的青团摆入蒸锅,没过多久,美味可口的青团就呈现在大家眼前。品尝着自己亲手制作的青团,大家脸上都洋溢着满满的幸福感和自豪感。“看着这一只只热气腾腾的团子,更像是精美的‘艺术品’。”参加活动的青年边吃边笑得合不拢嘴。

此次活动,既让青年们一起参与其中体验了清明节包青团的乐趣,学会了传统美食的制作技艺,传承了传统老手艺,又营造了文明过节、低碳过节的良好氛围。

(赵忠康)

### 清明祭英烈 丰碑励前行

我区各校开展清明节主题教育活动

本报讯(记者 刘晓娟 通讯员 张颖)又是一年春草绿,又是一年清明时。连日来,我区各中小学纷纷组织青少年学生通过开展清明节主题教育活动,深切缅怀革命先辈丰功伟绩,追寻红色足迹,弘扬革命精神,厚植家国情怀。

#### 聆听先辈故事 传承革命精神

3月31日,隆化八小开展“传承讲堂进校园 红色教育润心灵”清明节主题活动。活动中,来自东城街道灌坝社区承庆抗日的抗美援朝老兵夏栋梁老人用质朴的语言讲述了朝鲜战场上他和战友们不畏困难、不怕牺牲、勇敢作战的英勇事迹,让学生们从中感悟党的光荣和伟大,体会革命军人的忠诚和英勇,勉励大家要真正做到知史爱党、知史爱国、知史强军。

据了解,本次活动是该校

《中国传统节日》校本课程内容之一。近年来,隆化八小以“了解我们传统节日”为突破口,充分利用“节日文化”的感知功能,开设了《中国传统节日》校本课程,将传统文化融入校园,“请”进课堂,让学生从小学习中国传统文化,接受传统文化的熏陶,提高学生文明礼仪素养,促进学生的全面发展。

#### 缅怀革命先烈 赓续红色精神

连日来,南川三中、东胜中学、隆化职中、书院中学、隆化一小、九鼎山小学、木凉镇中心校等学校,陆续组织学生走进烈士陵园开展清明祭扫活动。

在烈士陵园,大家队列整齐,手执寄托哀思的菊花,重温入党誓词,缅怀革命先烈。随后,同学们怀着无比崇敬的心情来到烈士的墓碑前,小心翼翼地擦拭着墓碑上的灰尘,认真清理四周的杂草,为烈士们敬献菊花,以深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,表达对他们的思念之情。一块墓碑、一段往事、一串印记,诠释着一份沉甸甸的责任,同学们表示,要始终铭记先烈的丰功伟绩,传承红色基因,坚定为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗、成长成才、报效祖国。

#### 知晓民俗文化 追忆革命先烈

连日来,道南中学、水江中



▲宁江小学开展缅怀革命先烈主题升旗仪式。 宁江小学供图



▲南川中学在古承烈士雕像前开展清明祭扫活动。 南川中学供图  
▲隆化五小开展清明节主题班会。 隆化五小供图  
▲九鼎山小学开展清明祭扫活动。 九鼎山小学供图



(上接第一版)这次主题教育,要在推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫,教育引导党员、干部从思想上正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造成一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。要教育引导广大党员、干部学思想、见行动,树立正确的权力观、政绩观、事业观,增强责任感和使命感,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险

本领,加强斗争精神和斗争本领养成,提振锐意进取、担当有为的精气神。要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向,查不足、找差距、明方向,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

党的二十大擘画了全面建成

设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。“强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。”习近平总书记强调,“我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面

推进中华民族伟大复兴而奋斗。”在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,就一定能在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!